



海口网
更多新闻资讯



海口日报微信公众号
新闻随时看



深学细悟 吃透精神实质

——学习贯彻党的二十届三中全会精神系列评论之一

>>>详见02版



海口推动打通多条“断头路”

“烦心路”变“连心路”

□本报记者 邱晓霞 梁冰
陈丽园 赵汉

“这条路打通后，两边商铺的客人也多了起来”“现在送孩子上学方便多了”……近日在龙华区金垦一横路上，周边居民热情地分享着这条“断头路”打通带来的变化。

道路是否顺畅，出行是否便捷，关乎民生福祉与百姓幸福。近年来，海口不断完善交通路网，推动打通多条“断头路”，让一条条“烦心路”变成“连心路”，持续增强人民群众获得感、幸福感和安全感。

打通“肠梗阻” 百姓得实惠

对于居住在金垦一横路金牛生态小区的居民黄家海来说，这个夏天最开心的事莫过于金垦一横路规划路的完工通车。“这条路就在小区后门，长期以来被许多‘僵尸车’占用，还成为一处卫生死角。”黄家海说，如今路打通后，接送孩子方便了，环境也变美了。

“断头路”大多成因复杂，涉及面广。“由于道路涉及滨滩村集体土地，在前期征收过程中，我们多次协调相关责

任人召开现场会，最终赢得群众支持，顺利提交了工作面。”金牛岭社区居委会主任王香妹介绍。

今年初，打通8条“断头路”项目被列为海口2024年市级民生实事之一，包括金垦一横路、惠民路东段等，总长度2487米。

在琼山区惠民路东段，目前雨污水管已经完成预埋，正在进行路基施工。“我们盼着这条‘断头路’早日打通。”家住附近的梁女士说，现在她要去琼山区政务服务中心办理相关事项，需要从滨江路绕行至海瑞大桥辅路，再转到椰海路。等这条路打通后，她就能节约很多时间。

目前，海口相关部门正协同推进、科学谋划，压紧压实各方责任，力争让城市路网更完善，市民出行更便捷。

畅通“微循环” 路通财也通

路网的畅通，给市民出行带来便利，也为经济发展“舒筋活络”。

去年底，秀英区长泰街实现通车，这在方便群众出行、缓解交通压力的同时，也带动了周边商业的发展。“道路打通后，路况变好，人流量增加，为店铺带来了不少生意。”在此经营小吃店的黄

陈先生说。

琼山区滨江帝景4期旁的滨江新城起步区3#路上，总是车来车往。这条曾经的“断头路”自去年底打通后，连通了滨江路和椰博路，极大方便了附近群众。

“这条路只有200多米，但对我们的出行来说非常重要。”滨江帝景4期居民张运忠告诉记者，过去他从滨江路出行必须从周边道路绕行，如今道路畅通了，出行再也不用“兜圈子”了。

目前，位于美兰区的“断头路”敬贤路正在火热建设中，这让周边不少商户充满期待。“路通了以后，相信人气会更旺，生意会更好。”在滨江壹号经营店铺的陈先生道。

在美兰区海泉湾小区连通至和平大道路段项目现场，施工同样火热。“过去我们外出工作、买菜都得绕路，每逢下雨天会更不方便，我们都盼着道路早日打通。”海泉湾小区居民严峻说。

下一步，海口各相关部门将继续压紧压实责任，持续攻坚克难，强化要素保障，确保“断头路”项目顺利推进、早日完工，更好满足群众出行和城市发展的需要。

落实全市抓项目促投资现场会暨半年经济工作会议部署要求 海口全力推动项目投资提速增效



7月25日，空中俯瞰位于海口湾片区的海湾之门项目。作为海口湾片区的新地标建筑，该项目采用双塔造型设计，最大高度达150米，涵盖商业、办公、五星级酒店以及相关配套设施等。
本报记者 康登淋 摄

□本报记者 曾昭娟

抓项目促投资是稳增长、“压舱石”，是高质量发展的“强引擎”。当前，海口正深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，认真落实省委、省政府工作部署，按照全市抓项目促投资现场会暨半年经济工作会议部署要求，全力推动项目投资提速增效，凝心聚力拼经济促发展，坚定不移实现全年经济社会发展目标。

全力推动项目建设 努力形成更多实物工作量

位于秀英区的桂府佳苑项目施工电梯繁忙运转，二次结构施工正在收尾；位于海口湾的海湾之门项目工地，450多名产业工人正在开展地下结构施工……7月28日，记者在海口多个重点项目现场看到，处处呈现着追赶超越、全力奔跑的“速度与热情”。

产业兴则城市兴，产业强则城市强。当天，在中州航空主基地搬迁项目现场，工人忙着进行室内施工。据介绍，该项目计划分四期开发，首先开发的中州航空飞行模拟训练中心一期工程，总投资约4.8亿元，预计11月底竣工。建成后，中州航空主基地将整体搬迁，驻扎海口。

临空经济区的另一工程航空特货“超级运营人”项目同样进展顺利，四个地块正在“节节攀高”，近千名产业工人全力冲刺今年完成主体结构封顶及外

立面整体亮相的目标。

海南临空项目管理部总经理助理、航空特货“超级运营人”项目副经理张昊鹏介绍，目前项目正在开展主体工程，部分单体已完成基础混凝土浇筑，航空科技研发基地项目正在进行地下主体结构施工。项目建成后将有效提升航空特货通关服务能力，助力海口空港型国家物流枢纽建设。

当天，位于江东新区总部经济区（生态CBD）的海控·江东广场项目现场，工人正紧张有序地开展机电安装、外立面工程施工等。“项目形象进度已完成60%，未来将以‘独栋多层办公+高层标准办公’组合的方式打造差异化办公产品，助力江东新区完善城市功能、强化产业配套、补强基础设施。”项目总经理李冬发介绍。

锚定全年目标任务 为高质量发展注入新动能

行走在海口，一幅幅干劲“满格”的生动图景跃然眼前。不管是政府投资还是社会投资类项目，公共服务还是产业类项目，建设者都在全力以赴抢抓工期拼进度，以奋跃而上、弦满弓张的拼搏姿态，为推进海口高质量发展蓄势赋能。

当天，走进即将完工的东泰新居项目，多栋橙白相间的住宅楼有序排列，小区内绿植环绕。“项目建成后可安置4608户住户，目前一期形象进度约完成98.91%，二期形象进度约完成93.87%。”中铁建工集团东泰新居一期

项目经理李光辉告诉记者，将按照全市抓项目促投资现场会暨半年经济工作会议部署要求，全面梳理剩余工程量，持续推动项目建设，力争让村民早日入住新家。

中国移动（海南海口）自贸港 IDC 项目（一期）目前已经投产。当天，记者走进大楼看到，机架上摆满了多光台存储设备。“项目建筑外立面采用薄膜光伏发电系统，幕墙光伏铺装面积达1400平方米，年发电量约5.1万度。”中国移动设计院机电EPC项目经理王强告诉记者，项目创新性应用了超高温冷冻水、全链路变频、AI智慧运维等节能新技术，满载情况下每年可节约用电约3500万度，减少碳排放约9500吨。

一部部署，九分落实。在狠抓落实的鲜明导向下，大家表示将进一步增强“大抓项目、抓大项目”意识，尽最大努力，全力推动项目投资提速增效，坚定不移实现全年经济社会发展目标。江东新区管理局党委副书记、局长张寒寒表示，将按照市委、市政府工作部署，快马加鞭抓项目，竭尽全力促投资，努力实现项目投资质效双提升。

“我们将认真贯彻落实党的二十届三中全会精神，按照全市抓项目促投资现场会暨半年经济工作会议部署要求，会同全市各区园区行业主管部门，以更强的决心、更足的干劲、更大的力度，全力做好第三季度的投资攻坚和全年目标冲刺工作。”市发展改革委主任刘晓华表示。

海南高坡芳香综合农业产业园海口开工

预计两年内初步开放

本报7月28日讯（记者陈歆卓 特约记者萧海山）7月28日，海南高坡芳香综合农业产业园项目开工仪式在海口举行。该项目坐落于龙华区城西路高坡村南渡江大道以南，将围绕“芳香”核心产业要素，完善与延伸芳香产业链，打造可持续的农旅融合发展示范区，推动区域特色农业产业发展，预计两年内初步开放。

据了解，海南高坡芳香综合农业产业园规划占地面积1491亩，除种植芳香植物外，还将建设游客中心、芳香科创研发中心、芳香文化博物馆、芳香产品

体验展示中心等设施。项目将通过挖掘区域民俗文化、结合浪漫花海爱情文化，形成一条芳香花卉产业与田园浪漫爱情文化互动的主轴，增加园区的文化附加价值与独特魅力。

“芳香产业发展前景广阔，且在经济价值和助农发展上具有很大潜力，对全面推进乡村振兴，加快农业农村现代化具有积极意义。”城西镇乡村振兴工作队队长、高坡村驻村第一书记韩亚辉介绍，项目将按照三期进行开发，建成后有助于提升村集体收入，带动村民共同富裕。

据介绍，项目一期包括香草种植、芳香产品展示、婚纱摄影、民宿、美食一条街等多种业态，预计可提供8000个就业岗位。

“在土地利用上，高坡村盘活存量资源，开展村集体和公司闲置厂区、废弃地整治归拢，保障项目建设用地，全力支持乡村新产业、新业态项目发展。”高坡村党支部书记杨波介绍，村集体将提供相应的技术指导、植株等支持，鼓励周边村民参与芳香植物种植，从而带动村民就业增收，推动乡村产业高质量发展。

海南长光“航天大数据标注基地”海口揭牌

本报7月28日讯（记者王子豪）日前，海南长光卫星信息技术有限公司“航天大数据标注基地”揭牌仪式在海口膜力创新工场举行。据介绍，该基地将依托全球最大的亚米级遥感星座“吉林一号”开展航天大数据标注业务，助推海南自贸港航空信息技术、数字经济产业集群发展。

记者了解到，今年5月，海口成功入选国家数据局公布的首批7家全国数据

标注基地试点名单，也是海南省唯一入选城市。在2年试点建设期内，海口数据标注基地将着力打造以AI数据国际化和卫星遥感测绘为鲜明特色的标杆项目，充分发挥海口作为自贸港核心区的独特优势，助力构建更加开放合作共赢的国际数据服务生态体系。

“当前我们正重点开展航天航空数据标注制图和标注业务，公司已经构建了高分辨率遥感影像样本类别体系规

范、高分辨率遥感影像样本库构建规范文件，建立了统一的样本类别体系包括像素级类别体系、目标级类别体系，支撑地物分类、目标识别、变化检测三类业务的开展。”海南长光卫星信息技术有限公司总经理朱济帅介绍，下一步企业将研发航天大数据标注工具平台，提高标注质量和工作效率，培养更多数据标注人才，构建覆盖全球的高质量多元化的航天大数据集。

丁晖主持召开市政府常务会议强调 力度再加强 速度再提升 全力以赴实现全年经济社会发展目标

本报7月28日讯（记者张甜）7月28日，市委副书记、市长丁晖主持召开市政府常务会议，贯彻落实省委、省政府决策部署，按照全市抓项目促投资现场会暨半年经济工作会议要求，对做好下半年经济工作再调度再部署。

会议指出，一是运行调度要更加深入。各级各部门要锚定全年目标任务，坚持“发展围绕企业转，工作围绕项目转”的理念，进一步动起来、紧起来、实起来，摸清底数、找准症结、精准支持，下深水、出实招、见实效，持续巩固和增

强经济回升向好态势，以最大努力拼出最好成绩。二是政策举措要更加具体。进一步增强“大抓项目、抓大项目”意识，紧紧围绕城市更新、市政设施完善、社会民生事业等领域，深耕细作谋项目，全力以赴建项目，想方设法保项目。大力发展现代服务业，强化批发业龙头企业跟踪调度，充分发挥“以旧换新”政策效用，推动汽车、家电等大型消费品市场持续升温。积极谋划离岛免税促销活动，精准投放消费券，不断丰富“免税+有税”“线上+线下”消费场景，

多措并举激发消费活力。三是攻坚作风要更加勤勉。进一步提升谋发展、抓落实的拼劲和韧劲，抢时间、抢进度，盯重点、盯关键，动员一切力量、汇聚一切资源、用尽一切办法、穷尽一切可能，下非常之功、用非常之力、施非常之策，全力冲刺三季度、决战决胜下半年，坚定不移实现全年经济社会发展目标。

会议审议并原则通过《关于促进本市餐饮行业高质量发展十条措施（送审稿）》《支持本市会展业高质量发展若干规定（送审稿）》等文件。



“飞防”助力 丰收在望

近日，在琼山区红旗镇墨桥村北林洋，农技人员正在进行无人机植保作业。眼下正值水稻生长关键期，也是病虫害防治最佳时期。为做好病虫害防治工作，海口农业农村部门及时组织农技人员深入田间地头开展防治工作指导，同时在墨桥村水稻主要产区开展无人机“飞防”作业，助力水稻丰产增收。
本报记者 杨鹤 摄